



2024年我国将在地级及以上城市全面开展城市体检

新华社北京11月28日电(记者王伏玲)记者28日从住房和城乡建设部了解到,自2024年开始,我国将在地级及以上城市全面开展城市体检,找出人民群众的急难愁盼问题和影响城市可持续发展的短板,推动系统治理“城市病”。

住房和城乡建设部建筑节能与科技司相关负责人介绍,自2024年开始,住房和城乡建设部将在地级及以上城市全面开展城市体检工作,把城市体检延伸到群众身边,将小区、

社区、街区列为城市体检的基本单元,查找出社区养老服务设施、婴幼儿照护服务设施、公共活动场地、文化活动中心等设施配建不达标、功能不完善、服务不到位的问题,列出问题台账,录入信息平台并实施动态更新,为社区服务设施的科学规划、合理布局、精准嵌入提供有力支撑。

城市是有机生命体。和人的体检一样,城市也要定期体检。据介绍,2018年以来,住房和城乡建设部

指导样本城市、试点城市开展城市体检工作,主要目的是查找和解决群众急难愁盼问题和影响城市竞争力、承载力和可持续发展的短板弱项。目前,已建立从住房,到小区、社区,到街区,到城区、城市的城市体检指标体系,形成了“发现问题—解决问题—巩固提升”的城市体检工作机制。

近年来,住房和城乡建设部聚焦为民、便民、安民服务,大力开展城镇老旧小区改造、完整社区建设、

“国球进社区”等工作,引导物业服务企业提供普惠社区服务,努力建设让群众满意的“好社区”。2019年以来,住房和城乡建设部指导各地在城镇老旧小区改造中,增设养老、托育等各类社区服务设施5.6万个,惠及居民3800多万户。2020年以来,积极推进完整社区建设,配建群众急需的“一老一小”服务设施,新建居住区达标配建养老服务设施比例从2020年的46.1%提高到2022年的83.2%。

中国第40次南极考察队成功穿越西风带

新华社“雪龙2”号11月28日电(记者周圆)执行中国第40次南极考察任务的“雪龙2”号和“天惠”轮,于北京时间28日下午相继驶过南纬60度,“雪龙2”号已于日前驶离该纬度。至此,此次中国南极考察队3艘船全部成功穿越西风带。

“雪龙2”号大副陈冬林介绍,此次遇到两个气旋,“雪龙2”号多次调整航速和航向,先慢速等待前一个气旋影响消散,接着在后一个气旋影响到来前加速通过,确保了人员和建站物资安全。

接下来,“雪龙2”号和“天惠”轮将驶入罗斯海外围浮冰区。作

为极地科考破冰船,“雪龙2”号将为“天惠”轮破冰引航。两船预计于12月上旬抵达罗斯海新站附近,开展新建站物资卸货等工作。

“雪龙2”号成功穿越西风带后,将于近期抵达中国南极中山站,随后将开展物资卸货和人员轮替等工作。

中国第40次南极考察由中国自然资源部组织,这是中国首次派出3艘船执行南极考察任务。“雪龙2”号和“天惠”号主要执行科学考察、人员运送和后勤补给任务,“天惠”轮主要运送新考察站建设物资。

粤港澳大湾区超级工程深中通道主线贯通

这是11月28日拍摄的深中通道伶仃洋大桥东塔及西人工岛(无人机照片)。

11月28日,粤港澳大湾区超级工程深中通道主线正式贯通,这是其明年通车前最重要的进展。该项目通车后,珠江口东西两岸的深圳市和中山市将进入“半小时生活圈”,促进粤港澳大湾区城市群的互联互通。

深中通道是粤港澳大湾区核心交通枢纽工程,全长24公里,集“桥、岛、隧、水下互通”于一体,其中,海底隧道长约6.8公里。

今年6月,深中通道海底沉管隧道在伶仃洋海底实现合龙。此后,建设者们又完成了沉管内全部压舱混凝土的浇筑。11月28日,海底沉管隧道实现贯通,意味着深中通道的主线正式贯通。

深中通道双向8车道,设计时速100公里,计划于2024年建成通车。届时,深圳与中山的车程,将从现在的2小时缩减为约20分钟。



作为连通珠江口东西两岸城市群的交通大动脉,深中通道将与已建成的港珠澳大桥、南沙大桥、虎门大桥等,共同组成大湾区跨海跨江通道群。
新华社记者 邓华 摄

山东黄河流域“清废行动”整治问题403个

新华社济南11月28日电(记者袁敏)记者从28日山东省政府新闻办举行的新闻发布会获悉,山东连续2年组织开展黄河流域“清废行动”,累计排查疑似问题点位3251个,核实确认并整治问题403个。

山东省生态环境厅副厅长、一级巡视员管言明介绍,“清废行动”是山东省“无废城市”建设工作重点任务,也是贯彻落实黄河流域生态

保护和高质量发展重大国家战略的重要体现。行动旨在打击黄河流域固体废物非法转移、倾倒等违法犯罪行为,及时消除安全隐患,保障黄河流域生态环境安全。

管言明说,山东建立遥感疑似问题和信访举报问题“两张清单”。一方面,运用卫星遥感等高新技术,通过遥感影像解译,识别以黄河干流两侧的现状岸线为基准、向陆地各延伸10公里范围内

疑似固体废物堆放点位,形成遥感疑似问题清单;另一方面,梳理2019年以来沿黄9市全域范围群众举报和信访件,形成省级信访举报问题清单。

山东还构建起固体废物非法倾倒、堆存等违法行为及时发现和处置的联合工作机制,实行闭环管理,确保问题整改落实到位。在危险废物领域,2021年以来共查办刑事案件262起,有效防范了危险废物污

染事故的发生。

据悉,山东自2022年起实施《山东省“无废城市”建设工作方案》,积极探索工业、农业、生活等各领域固体废物减量化、资源化、无害化处理处置新方法、新路径。目前全省畜禽粪污综合利用率稳定在90%以上,社区城市居民小区生活垃圾分类投放设施覆盖率超过95%,实施强制性清洁生产的企业已连续4年超过1000家。

中国人民银行:截至9月末已有95个城市下调首套房贷利率下限

新华社北京11月28日电(记者吴雨)中国人民银行日前发布的报告显示,截至9月末,在119个符合放宽首套房贷利率政策下限条件的城市中,有95个城市下调了首套房贷利率下限,24个城市取消了下限。

中国人民银行发布的2023年第三季度中国货币政策执行报告显示,今年以来,中国人民银行继

续落实首套房贷利率政策动态调整机制,因城施策推动更多城市下调或取消首套房贷利率下限。截至9月末,有95个城市下调了首套房贷利率下限,这些城市执行的下限较全国下限低10个至40个基点。

报告显示,中国人民银行还调降二套房贷利率下限40个基点,不低于相应期限贷款市场报价利率

(LPR)加60个基点,调整为加20个基点。2023年9月,新发放个人住房贷款加权平均利率4.02%,同比下降0.32个百分点。

9月25日起,金融机构按照市场化、法治化原则对符合条件的存量首套房贷利率进行下调。报告显示,截至9月末,超过22万亿元存量房贷利率完成下调,调整后的加权平均利率为4.27%,平均降幅73

个基点,每年减少借款人利息支出1600亿元至1700亿元,惠及约5000万户家庭,1.5亿人。

中国人民银行表示,将落实好已出台的降低存量房贷利率等一系列政策,减少借款人利息负担,降低提前还贷动力,增加投资和消费,更好满足刚性和改善性住房需求,促进房地产市场平稳健康发展。

夜空中最亮的恒星天狼星迎来观测季

新华社天津11月28日电(记者周润健)初冬时节,天黑后过几个小时,有心人会发现一颗散发出蓝白色光芒的星星从东南方向升起。在肉眼看来,这颗星星会观察到明显的闪烁效果,这就是夜空中最亮的恒星——天狼星。天文科普专家表示,天狼星正迎来观测季,感兴趣的公众可一睹其风采。

中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏介绍,天狼星又称“狼星”,即大犬座α星,其主系统由一颗蓝矮星和一颗白矮星组成。它的亮度为-1.46等,暗于金星与水星,多数时间亮于土星和火星。

天狼星与冬季星空的南河三(小犬座)、参宿四(猎户座)所构成的三角形,就是著名的“冬季大三角”,淡淡的冬季银河从中穿过。

同时,天狼星还与冬季夜空中亮度较高的五车二(御夫座)、毕宿五(金牛座)、参宿七(猎户座)、南河三(小犬座)和北河三(双子座)共同组成了“冬季六边形”,宛若夜空中一颗巨大的钻石,璀璨迷人。

由于本身亮度就很高,外加冬天的晴天数较高,在夜空中找到天狼星并不难。首先可以找到猎户座。

修立鹏指出,猎户座是冬季夜空里最显眼、最华丽的星座,即使不认识该星座的人,只要略加指点,也会很容易在夜空中找到它。猎户座主要由参宿一到参宿七这7颗恒星组成。其中,有三颗星恰好在猎户座的“腰部”,均匀地排成一条线,这就是著名的“猎户三星”——参宿一、参宿二和参宿三。

围绕“猎户三星”,我国民间还衍生出来好多说法,如“三星高照,新年来到”“三星正南,家家过年”等。

顺着“猎户三星”的连线向外找,不远处就能看到闪烁着蓝白色光芒、格外明亮的天狼星了。

修立鹏表示,冬季是一年当中亮星最多的季节。入冬后,若夜空晴朗,有兴趣的公众不妨抬头认一认冬季星空,找一找“猎户三星”和天狼星。

国台华章

盛世品国台 百年铸华章

建议零售价: ¥699

财富热线: 400-019-0456
贵州国台酒业集团股份有限公司

遗失声明

联系电话:3186726 18563092198(微信同步)

宋海滨丢失山东滨州城建集团有限公司高新区分公司于2020年11月10日开具的收款收据壹张,编号:0009357,金额:40000元,声明作废。

张建业丢失滨州通达汽车销售服务有限公司于2023年11月16日开具的机动车销售统一发票壹套(一式三联),发票号码:00123895,金额:68000元,声明作废。